

«НЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ УЧАСТНИКИ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ»

Б1.Б.6

Дисциплина «Негосударственные участники мировой политики» предназначена для студентов, обучающихся по направлению подготовки 41.04.05 «Международные отношения», программа «Мировая политика», квалификации магистр, входит в базовую часть блока 1.

1. Цели и задачи освоения дисциплины

Курс «Негосударственные участники мировой политики» предназначен для магистрантов, обучающихся по направлению 41.04.05 «Международные отношения».

Основной целью освоения дисциплины «Негосударственные участники мировой политики» является формирование у обучаемых представления о значении негосударственных участников в современном мире, а также практических навыков по анализу основных проблем современной системы международных отношений, в первую очередь таких нетрадиционных вызовов международной безопасности, как международный терроризм, нестабильность мировой экономики, загрязнение окружающей среды.

Именно негосударственные участники мировой политики играют важнейшую роль в возникновении и решении проблем международной безопасности, и именно поэтому выработка навыков анализа внутренней структуры и деятельности негосударственных акторов является важнейшей задачей данного курса.

В результате успешного освоения дисциплины магистр по направлению должен:

Знать историю и основы теории международных отношений, основные формы и методы участия негосударственных акторов в современных международных отношениях.

Уметь использовать методы работы международных негосударственных организаций в практической деятельности.

Владеть знаниями об основных тенденциях развития международных негосударственных организаций.

2. Место дисциплины в структуре ОП магистратуры.

Дисциплина «Негосударственные участники мировой политики» является одной из обязательных цикла «Дисциплины (модули)» в учебном плане магистратуры по направлению 41.04.05 «Международные отношения». Ее освоение тесно связано с изучением других дисциплин, в том числе: «Региональные системы международных отношений в XXI веке», «Мегатренды и глобальные проблемы», «Глобальная безопасность», «Мировая политика и управление международными процессами», «Теория

дипломатии и современная дипломатическая система».

3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины

В данном разделе содержится описание перечня планируемых результатов обучения по дисциплине «Негосударственные участники мировой политики», соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы по направлению 41.04.05 «Международные отношения».

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование элементов следующих общепрофессиональных и профессиональных компетенций, в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению подготовки:

Общепрофессиональные компетенции:

ОПК-3 - готовность практически использовать знание правовых и экономических аспектов обеспечения работы международника в сфере деятельности государственных структур, бизнеса, частного сектора.

ОПК -10 - владение методами делового общения в интернациональной среде, способностью использовать особенности местной деловой культуры зарубежных стран.

Профессиональные компетенции:

ПК-27 - владение знаниями о правовых основах международного взаимодействия, пониманием и умением анализировать их влияния на внешнюю политику России и других государств мира.

ПК-28 - владение знаниями о теоретических и политических основах правозащитной проблематики в международных отношениях и мировой практики защиты прав человека.

ПК-30 - владение знаниями об основных теориях международных отношений, российских и зарубежных образовательных организаций.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 72 часа (2 з.е.).